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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем геологического строения территории Чили является:
1) И. Домейко 2) Марко Поло 3) С. Дежнев 4) Р. Амундсен

2.  Для территории материка Австралия характерно:
1) расположение большей части в Северном полушарии

2) наличие действующих вулканов
3) формирование в тропическом поясе областей пустынного и влажного климатов

4) распространение природной зоны смешанных и широколиственных лесов на севере

3.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Франции в сельском хозяйстве

2) наибольшая доля сорго в структуре валового сбора зерновых культур
3) возделывание рапса как масличной культуры на значительных площадях в странах Азии

4) мировое лидерство Аргентины по поголовью крупного рогатого скота

4.  География нефтяной промышленности мира характеризуется:
1) отсутствием запасов нефти в шельфовой зоне Мирового океана

2) преобладанием экспортных потоков нефти в страны Африки
3) несовпадением районов добычи и основного потребления нефти

4) размещением нефтеперерабатывающих заводов исключительно в районах добычи сырья

5.  Унитарными по форме политико-территориального устройства являются государства:
1) Узбекистан, Италия 2) Мексика, Норвегия 3) Бразилия, Казахстан

4) Великобритания, Германия

6.  Для трубопроводного трансnорта в транспортной системе мира характерна(-ен; -о):
1) транспортировка исключительно газообразных грузов
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2) занятость большого количества персонала в обслуживании
3) высокий уровень экономичности транспортировки грузов
4) лидерство Китая по общей протяженности трубопроводов

7.  Географический объект, изображенный на плане местности услов-
ным знаком,  — это:

1) жилые строения; 2) нежилые строения; 3) железная дорога, насыпь;
4) шоссе.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

8. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче нефти 2) поголовью овец и коз
3) протяженности железных дорог

4) тоннажу спускаемых на воду судов

9.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Канада, США 2) Вьетнам, Ангола 3) Франция, Швеция

4) Польша, Австралийский Союз

10.  О т в е т :  Для географического положения территории Беларуси характерно(-ен, -а):
1) размещение южной части в субтропическом климатическом поясе

2) непосредственный выход к Белому морю
3) местонахождение крайнего южного пункта на 58° 10' южной широты

4) наименьшая протяженность участка государственной границы с Латвией

11.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается тенденция сокращения доли сферы услуг в мировом хозяйстве

2) в структуре пассажирооборота ведущее место принадлежит автомобильному транспорту
3) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит железнодорожному транспорту

4) Италия — мировой лидер по количеству туристских прибытий

12.  В Беларуси речным портом на реке Сож является город:
1) Гродно 2) Витебск 3) Мозырь 4) Гомель
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13.  В характеристике социально-экономического развития Мексики ОШИБОЧНЫМ являет-
ся утверждение:

1) городское население численно преобладает над сельским
2) на территории страны разведаны месторождения урана

3) страна обладает большими резервами дешевой рабочей силы
4) в структуре машиностроения выделяется производство сельскохозяйственной техники

5) главное направление животноводства — свиноводство

14.  В характеристике Великобритании ОШИБОЧНЫМ является утверждение:
1) характерна высокая доля городского населения

2) в структуре ВВП доля промышленности уступает доле сферы услуг
3) металлургия базируется преимущественно на собственных ресурсах

4) растениеводство ориентировано преимущественно на производство кормов
5) роль железнодорожного транспорта в перевозке пассажиров возросла после строитель-
ства Евротоннеля

15.  Укажите государство, которое по размерам территории относится к группе микрогосу-
дарств:

1) Куба 2) ЮАР 3) Япония 4) Исландия 5) Люксембург

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

17.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ОПЕК
Б)  БРИКС
В)  СНГ
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Испания
2)  Казахстан
3)  Алжир
4)  Индия
5)  Исландия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

18.  В Беларуси к неогеновым отложениям приурочены Житковичское и Бриневское место-
рождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.
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19.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  горы Гималаи
2)  пустыня Каракумы
3)  Норвежское море
4)  пролив Дрейка

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 4231.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

20. 
На карте река Припять обозначена цифрой ...

21.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Дзержинский
Б)  Пинский
В)  Браславский
Г)  Жлобинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.
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22.  Процесс восстановления нарушенных ландшафтов включает в себя два основных этапа:
горнотехнологический и биологический. На первом этапе производят разравнивание отвалов,
террасирование склонов, восстановление плодородного слоя почвы, строят подъездные пути и
т. д. Работы на втором этапе зависят от выбранного направления восстановления земель и при-
родных особенностей территории. Это процесс ... земель.
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

23.  Установите соответствие между характеристиками климатических поясов Южной Аме-
рики и их местоположением,
отмеченным на карте цифрами:

A)  зарегистрирован абсолютный максимум температуры воздуха на материке;
Б)  на западном побережье формируется морской климат с влажным прохладным летом и
относительно теплой зимой;
B)  в течение года господствуют экваториальные воздушные массы;
Г)    отмечается сезонность распределения осадков, влажное лето и сухая зима, высокие
температуры воздуха в течение года.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.
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24.  Установите соответствие.

Характеристика государства
A)  мировой лидер по производству кофе
Б)  унитарное государство с республиканской формой правления
B)  федеративное государство, один из мировых лидеров по валовым сборам риса
Г)  государство с монархической формой правления, крупный импортер нефти

Государство
1)  Россия
2)  Бразилия
3)  Индия
4)  Египет
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

25.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА
А)  среди областных центров наименьший по численности населения, центр по производ-
ству ковров
Б)  расположен на реке Сож, центр по производству цемента
В)  расположен на берегу реки Днепр, в нем находится метизный завод
Г)   дворцово-парковый комплекс внесен в список объектов Всемирного культурного на-
следия ЮНЕСКО

ГОРОД
1)  Несвиж
2)  Брест
3)  Витебск
4)  Кричев
5)  Речица

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.
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26.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса Африки и его
местоположением, отмеченным на карте цифрой:

A)   характерна смена воздушных масс по сезонам и господство зимой тропических воз-
душных масс;
Б)  в пределах пояса выделяется область средиземноморского климата;
B)  среднее количество осадков около 2000 мм, у подножия гор на западе пояса — более
9000 мм в год;
Г)  лето жаркое (до +35 °С), характерна высокая суточная амплитуда колебания темпера-
тур воздуха.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв. Например: Л2Б1В4ГЗ.
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27.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
А)   расположено на стыке двух материков, основным предметом экспорта является хло-
пок
Б)  самое многонациональное государство мира
В)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного
объединения НАФТА
Г)  одна из ведущих стран мира по добыче бокситов, входит в состав БРИКС

Государство
1)  США
2)  Египет
3)  Индия
4)  Бразилия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  одна из ведущих стран — производителей ветровой электроэнергии
Б)    на территории государства расположена одна из крупнейших по мощности АЭС
мира — Брюс
B)  монархия, которая является ведущей нефтедобывающей страной в мире
Г)  наибольшее по площади территории государство материка, одно из ведущих в мире по
поголовью свиней

Государство
1)  Саудовская Аравия
2)  Германия
3)  Япония
4)  Бразилия
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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29.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка,
подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают
древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____.
Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

30. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  в течение года господствует одна воздушная
масса;

2)   летом с пассатами поступает влажный тро-
пический воздух;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °C;

5)    максимальное количество осадков в преде-
лах пояса  — 500 мм.

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

Вариант № 6319

10 / 12 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Выберите природный регион Северной Амери-

ки, обозначенный на картосхеме буквой, для кото-
рого ВЕРНА характеристика:

Высокие и средневысотные складчатые и
складчато-глыбовые молодые горы. Сформирова-
лись в результате взаимодействия Северо-Амери-
канской и Тихоокеанской литосферных плит. Вхо-
дят в Тихоокеанский глобальный складчатый пояс.

Ответ запишите буквой. Например: А.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.
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33.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

34. 
Укажите физико-географическую провинцию

Беларуси, отмеченную на картосхеме цифрой, для
которой ВЕРНА характеристика:

Провинция расположена в пределах трех текто-
нических структур. Большая мощность четвертич-
ных ледниковых отложений (от 50 до 290 м) объяс-
няется четырехкратным оледенением территории.
Полезные ископаемые песков, песчано-гравийных
смесей, глин связаны в основном с четвертичными
отложениями, встречаются девонские доломиты.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

35.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и
Китая:

1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.
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36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который
переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность на-
селения страны за год:
 

Численность населе-
ния, млн чел.

Коэффициент рож-
даемости, ‰

Коэффициент
смертности, ‰

Количество эмигран-
тов, тыс. чел.

Количество имми-
грантов, тыс. чел.

6 7 10 25 30

 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась, или
со знаком (-), если численность населения уменьшилась. Например: +100 000.


